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Redéploiement des crédits CAB non utilisés en soutien à l'agro-environnement
Question écrite n° 6944

Texte de la question

Mme Angélique Ranc attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur
l'utilisation des crédits non consommés de l'enveloppe de la PAC dédiée à la conversion à l'agriculture
biologique (CAB). Les faibles niveaux de conversion observés ces deux dernières années, en lien avec la crise
traversée par le secteur de l'agriculture biologique, ont conduit à une sous-consommation significative des
crédits affectés à cette mesure. Selon les estimations, un reliquat d'environ 250 millions d'euros resterait
disponible pour la période 2023-2024. Dans le contexte actuel de tension pour les exploitations agricoles,
notamment celles engagées dans la transition agro-écologique, cette enveloppe pourrait utilement être
redéployée pour soutenir des dispositifs concrets et attendus sur le terrain. Plusieurs réseaux professionnels,
dont les Jeunes Agriculteurs de l'Aube, proposent ainsi que ces crédits soient mobilisés au service de l'agro-
environnement, via notamment : l'abondement des budgets relatifs aux MAEC (mesures agro-
environnementales et climatiques) à l'échelle régionale, le soutien à l'investissement productif des exploitations,
en particulier dans les outils de production plus durables et l'accompagnement des jeunes installés, confrontés à
des exigences accrues en matière de transition environnementale. Par ailleurs, ces crédits pourraient également
contribuer à une revalorisation des éco-régimes bio, aujourd'hui jugés insuffisamment incitatifs pour compenser
les contraintes spécifiques de l'agriculture biologique. Elle lui demande ainsi si le Gouvernement entend affecter
ce reliquat de crédits à des mesures concrètes de soutien environnemental et territorial et si une part pourra être
orientée vers des dispositifs portés au niveau régional, plus réactifs et adaptés aux besoins locaux.
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